

缔结和通过外观设计法条约外交会议

闭幕词

产权组织总干事邓鸿森

2024年11月21日

已致辞

主席，

各位阁下，

尊敬的各位代表，

同事们，朋友们：

经过二十年，又经过漫长的两个星期——今天早些时候，我们创造了历史，迎来了产权组织第28部条约——《利雅得外观设计法条约》。

此时此刻，我的感想很简单——今年，我们产权组织大家庭第二次共聚一堂，这次是为了给全世界的设计者和创作者提供一种更便捷、更简单、更经济的方式，来保护他/她们的外观设计。

尽管面临种种挑战和困难——有些是意料之中的，有些是始料未及的。我必须承认，在谈判过程中，我曾一度怀疑各位代表是否因为太喜欢这里的美食、壮丽的会议中心和沙特的盛情款待，以至于不想离开！但是，今天我们还是取得了成功。

但回顾起来，在时而轻松时而艰难的谈判过程中，我们得以真正讨论产权组织一段时间以来未纳入工作核心的一个议题——关于外观设计和设计者，以及他/她们运用色彩、形式、形状、美感来愉悦我们的感官、丰富我们的生活、弘扬我们的传统和革新我们的文化的能力。今天，通过共同努力，我们没有辜负他/她们的期望。

我们所取得的成功不仅仅是为了设计者们，这也是多边主义的一次重大胜利。今年 5 月，产权组织成员国曾共聚一堂，以协商一致的方式通过了《产权组织知识产权、遗传资源和相关传统知识条约》。6 个月后，产权组织成员国再次共聚一堂，通过了《利雅得外观设计法条约》。产权组织已证实，多边主义能够让世界变得更美好。

我们今天的庆祝活动是二十年来的伙伴关系、协同合作、坚定决心和辛勤工作的成果。

首先，我要感谢所有代表，包括 20 年以来从开始到现在参与讨论和谈判的所有人，他/她们中的许多人今天并没有在场。我还要提及并感谢秘鲁今年早些时候在帕拉卡斯主办闭会期间会议，这是一个重要的里程碑。

但最后一英里是最艰巨的一英里，因此我感谢第一主要委员会和第二主要委员会主席塞尔希奥和克里斯蒂安的出色工作。没有你们的真诚、才干、耐心、坚毅和活力，我们不可能取得今天的成就——看到你们两位投入工作真是令人振奋。我认为我们应该为他/她们热烈鼓掌。

我还要感谢指导委员会成员，包括起草委员会、资格证书委员会和各位副主席，感谢你们在过去两周以来付出的不懈努力。我不愿再记起我们的早间会议，因为我总是会将其与压力、焦虑和早晨的大量咖啡摄入联系起来。

我还要感谢各位地区协调员，他/她们肩负着极其艰巨的任务，不仅要引导各自的地区集团，还要在紧张的谈判中承担非常繁重的工作。我知道你们很长一段时间内都不会再想听到闹钟的响声，但是我要感谢你们所付出的努力。

我还希望借此机会感谢我的同事们。

首先，我要感谢王彬颖副总干事和马库斯·赫佩格尔高级司长，他/她们一直在耐心地负责相关谈判，不仅在这两周里，而是近二十年以来。在繁忙的谈判中，彬颖是平静安宁的绿洲，而马库斯不仅是我们在实质性问题上的关键产权组织专家，也是我可靠的晴雨表——只要看看他的脸，就知道谈判进展得如何。彬颖和马库斯——你们和你们的团队经历了最漫长、最艰难的旅程，对于你们来说，我们今天的胜利果实是最甘甜的。

在每一次外交会议上，法律和程序问题都占据着重要地位，就像5月份那次一样，我们的法律顾问安娜·莫拉维茨以她标志性的细致、全面、专业和惊人的咖啡因摄入量，成为这项工作的核心。我还要感谢法律顾问办公室的各位成员，他/她们作为一个团队，共同处理这项工作中所有复杂的法律和文件要求，其中大部分工作是在幕后进行的。

我还要感谢安德鲁·斯坦斯助理总干事，作为筹备委员会的联合主席，他与沙特知识产权局（SAIP）的副首席执行官萨米·阿·苏达伊斯一起，带领团队筹备了这次会议。

我还要特别感谢秘书处的许许多多其他同事，无论是在主席台上还是在会场内，包括那些在日内瓦产权组织总部为本次会议提供支持的同事。

在幕后，外交和大会事务司的同事们在组织和确保我们审议的顺利进行方面发挥了关键作用。他/她们与沙特知识产权局携手合作，确保各项安排落实到位，并确保所有代表获得最佳体验。我还要衷心感谢我们的新闻和媒体团队、我们出色的视听和信息技术专家；在紧迫的时限和长时间工作中表现出色的口译和笔译同事；以及为我们提供安保、印刷、餐饮和清洁支持的所有辛勤工作的员工。让我们向他/她们致以掌声。

最后，我最想感谢的是我们的主席阿卜杜勒阿齐兹·斯韦莱姆博，以及沙特知识产权局的优秀团队。

对于我们东道国政府和阿卜杜勒·莫赫森大使——作为第一个以该地区国家首都命名的知识产权条约，《利雅得外观设计法条约》的缔结表明了沙特王国在国际知识产权生态系统发展中发挥的关键作用，并强调了知识产权引擎日益全球化的趋势。

对于我们敬爱的主席、我亲爱的老朋友，您的领导力、真诚和承诺对我们取得成功至关重要。您对我们所有人要求很高，您提出的期限难以实现，但您总是面带微笑，用温和的语气表达坚定的决心。主持任何多边谈判都是一项艰巨的任务，我和我的团队很荣幸能协助您和您的团队承担这一重任。

最后，对于我们在沙特知识产权局的同事们，你们的才华、热情、慷慨、真诚和友善打动了我们。我们初来时素不相识，离开前却成为朋友。祝贺你们，这是属于你们的时刻，你们当之无愧。让我们向沙特知识产权局的所有同事致以热烈的掌声。

总之，让本次会议激励我们去创造一个创新无国界的世界，让创造力蓬勃发展，让知识产权成为一股强大的造福世界的力量。

今天，我们共同创造了历史。未来，我们还将继续携手，再创辉煌，以实现世界各地的创新者和创造者的利益。谢谢大家。